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TARSADALMI ES SZÉPIRODALMI HEILAP. 

Beliczey-utcza 11 szám, hova a lap szellemi részét 
illető közlemények küldendők. 

BÉRÜENTETLKN LEVELEK EL NEM FOGADTATNAK 

MEGJELENIK MINDEN VASÁltNAP. 

E l ő f i z e t é s i á r a l s : 
Egész évre . . . 8 kor. — Félévre . . . . 4 kor. 
Negyedévre . . . 2 kor;. Egyes szám . 1 6 fill. 

Belicey-utcza 11. szám vsaját ház,) hová az elő-
fizetési pénzek inlézendők. 

Hirdetéseket jutányos -áron elfogad. 
Kiadó s lap tulajdonos SÁMUEL ACOLF 
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Pályázati hirdetmény. 
Békésváruieg) éhez tartozó Szarvas nagy-

községben mivel a megválasztottak megbízatása 
1904. év végével lejár, az alábbi állásokra pá-
lyázatot hirdetek: 

I. ső Ügyosztály : 
a.) Egy iktató, kiadó irattár 

noki állás évi 1000. kor. 
b.) Egy irnoki állás (járlat 

kezelő) évi 1000. „ 
c.) Egy segéd iktató kiadói 

állás évi 800. 
d.) Egy számve\Ői állás évi 1200. 

II.-dik Ügyosztály: 
a.) Egy birtok nyilvántartói 

állás évi 1200. kor. 
b.) Négy adótiszti állás 

egyenkint évi 1000. „ 
c.) Egy irnoki állás évi 800. 
d.) Egy fővégrehajtó állás évi 1000. kor. 
e.) Egy végrehajtói állás éví 730. 
f.) Három végrehajtói állás 

egyenkint évi 600, „ 

III.-dik Ügyosztály : 
a.) Egy irnoki állás évi 1000. kor. 

IV.-dík Ügyosztály: 
a.) Egy irnoki állás évi 1000. kor 
b.) Egy irnoki állás évi 900. „ 
c.) Egy irnoki állás évi 800. „ 

d.) Egy pénztári könyvelői 
á lás évi 1000. kor. 
javadalmazással. 

Felhívom mindazokat, kik ezen itt felsorolt 
állások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy ez 
iránti kérvényöket hozzám f, évi d czember hó 
13-áig (bezárólag d. u. 5 óráig) annyival in-
kább beadják, mert a későbben érkezők ügye-
lembe vétetni nem fognak. 

Ezen állások közzül az I. ső ügyosztályá-
nál rendszeresitett járlat kezelő irnok 800 kor. 
biztosítékot tartozik letenni, az ugyanezen ügy-
osztálynál rendszeresitett számvevő minősítése 
pedig az 1883. évi 1. t. ez. 17. §-ában előirt 
képesítéséhez van kötve. (Lásd a községi pénz 
és vagyonkezelésről szóló vármegyei szabályren-
delet 8. §-át.) 

Mindezen itt felsorolt állások jelölésem 
alapján, s életfogytig fognak a községi képvi-
selő testület által való választás utján, egy ál-
talam később meghatározandó napon betöltetni. 

¡Szarvas, 1904 évi november 26-án. 

Dr. Wieland. 
főszolgabíró. 

Krónika. 
A közélet küzdöhomokja porzik. A politika 

vezérei nyitott sisakrostélylyal rontanak egy-
másnak : az egyiknek kezében a kormányhata-
lom kelevéze, a másiknak a tör vény tiszteleté és 

Zenés csütörtök. 
(Egy Budapestre rándult vidéki ur monologja) 

Van már tizenöt vagy tán több esztendeje is 
annak, hogy utoijára jártam Budapesten. Mint technikus 
éltem pár boldog évet az akkor még fő, mamár világ-
város előnévre törekedő fő és székvárosban. 

Bár a szomorú termés nem igen fűz szárnyakat 
a vágynak, hogy eféle teli kifándnlást engedjen meg a 
ma igazán szegény vidéki, — de mint szerény igények 
kel bíró áflami mérnök, rávetettem a fegyvert, hogy meg" 
nézzem az én ifjúkori Eldorádómat. 

Hát bizony nyitva feledke ett a szájam, mikor 
elém tárult a megújhodott Budapest az ő pazar mivol-
tában. Mennyit haladt, mennyit szépült már külsőleg 
is, milyen előmenetelt tehetett béltartalmát illetőleg! ? 

Hat bizony tett, mert mikor tizenöt év előtt itt 
voltam, még esak három szinházzal ékeskedett, de leg-
többször publikum hijján ; ma hat oltáron áldoznak a 
színművészet és zene múzsájának itt a balparton és a 
hat közül egyben sem kaptam helyet. 

Mivel értékesítem az estét, amelyet itt időzésem 
ugyancsak szürkeszabott tartalmára való tekintettel nem 
engedhetek kárba veszni. 

Megvan ! Kimegyek a mostanában megnyílt tár-
latba. A városligeti műcsarnokban mindén csütörtökön 

este 11 óráig megtekinthetők a legújabb termékek. Ez 
igazán pompás gondolat. Ezzel módot nyújtanak a tár-
lat megtekintésére olyanoknak is, a kik egész estig el 
lévén foglalva, meg lennének fosztva ettől a nemes 
műélvezettől. 

Elmegyek a zenés csütörtökre. 
Furcsa, mit is jelent az a katona zenekari hang-

verseny ott, a hol tán épen a jól eső csend, a teljes 
magába mélyedés teremti meg a kellő hangulatot ? 

Pesten tartózkodásom alatt, körülbelül husz év 
előtt, Munkácsy, Krisztus, Pilátus előtt és más remek 
művek korszakában nem walezer, csárdás, polkaszó 
mellett bámultuk a nagy alkotásokat, de még saját lé 
legzetét is magába fojtotta ki-ki ugy csodálva a művé-
szet isteni megnyilatkozását. 

De hát én hátramaradt vidéki, mit értek ehhez ? 
Ebben bizonyáfa valami mélységes rugója rejlik a mű* 
vészi haladásnak. 

" Pontban öt órakor haladtam föl a műcsarnok 
lépcsőzetén. Hat óra t. i. esti 11-Íg elégséges időm lesz, 
hogynémi áttekintést nyerjek a meglehetős számú 
képek fölött. 

Mikor az első terembe beléptem, még alig lézen-
gett ott egy-egy alak. Zavartalanul élveztem. A máso-
dik terembe már kezdett szállingolni a publikum. Sok 
szép asszony és leány fölös díszben. Urak nagy 
számban. 

Zsongás-bongás töltötte be a harmadik termet. A 
mi azonban feltűnt nekem, az volt, hogy nem a fest-
mények előtt, de a terem közepén tömörültek és pedig 
háttal a kiállított müveknek, és egymással szemközt, 

a nemzeti ellenállásé. Vájjon melyik lesz erősebb ? 
Magyarországon még eddig az volt a helyzet, 
hogy az uralkodó hatalom ereje legyőzte a nem-
zeti ellenállást. Furfanggal, diplomácziával, nem-
zeti czimek, rangok, birtokok adományozásával 
megvette a nemzet lelkületét. Ez a história. Es 
a magyar nemzeti históriában kiemelkedő ino-
mentámok azok, amikor az uralkodó hatalom 
minden intrikája, lasszo — vetése daczára a 
nemzeti tiltakozás ereje diadalmaskodott a léiek-
vásáron. A nagy szabadsagharcz tündöklő dátu-
mai fűződnek ezek a nemzetéleti pszikologiai 
mozzanatokhoz, a mikor a magyar lélek kibon-
totta szárnyait, hogy elsöpörje, keresztül szegje 
az országra ráfeküdt sötét fellegeket. 

Ma nehéz a helyzet. A kibontakozás útját 
alig láthatja tisztán valaki. Csak annyi a bizo-
nyos, hogy ami ezután következik, az nagy tisz-
tító munka lesz. A közélet vezető emberei a 
legkülömbözöbb szinácziókba sodródtak. Kor-
mányképes államférfiak — oh, mi mindent je-
lent ez az epitheton Magyarországon ! — félre-
vonulnak a közügyek aktiv irányításától, ami 
nagy önmegtagadást fejez ki, mert ezzel az ön-
maguk politikai skartbatételét csinálják meg, 
mig olyan vezérpolitikusok, akik finom lelkü-
letük érzékenységével tartózkododtak a dema-
gógiától, kimennek az utczára és tömegeket he-
vítenek ellentállásra. 

Minő megváltozott idők ezek. E külső szimp-
tomának is csak azt bizonyítják, hogy a nem-
zet nagy küzdelmeinek egyik ujabb stácziójához 
ért, adja Isten, hogy ne sokáig vesztegeljen 
rajta ! 

mintha csak franczia négyesre volnának fölállítva a 
kolonok. 

Egy párbeszéd gyújtott világosságot a tájékozott-
ság homályában botorkáló elmében. 

— Jó estét, édes. Bizony kis híjjá, hogy kijöttünk^ 
mert Mile Paulina 5 órakor se küldte még el a 3 órára 
igért kalapomat. 

— Rettenetes ! Elképzelem a lelkiállapotodat! 
— Nézze, ott jön a szép Margit. 
— No, nem értem : mit tart szépnek azon az 

asszonyon ; vetette ellen egy friltölő alakja a talmi 
ifjúságnak. 

Láttam : mennyire jól esett amannak ez az ellen-
mondás, aki asszony szokás szerint bizonyára csak 
azért ruházta föl „szép" jelzővel a barátnőjét, hogy 
leczáfolja valaki. 

Egy vékony női hang szólott meg mögöttem. 
— Jaj az a figaró ! Nézd hogy áll azon az elhí-

zott asszonyon. Micsoda lehetetlen szinü rever; hajme-
resztő látvány. 

Hirtelen a közvetlen közelben függő képre pillan-
tottam, azt vélve, hogy erre vonatkozik az éles kritiká-
dé hát azon a minden mez hijján szűkölködő nőalakon 
nem bírtam fölfedezvi se figarót, se lehetetlen szinü 
révért. 

Igen, kezdett derengeni az elmém, hogy itt mentől 
kevesebbet foglalkoznak a kiállított müvekkel; mert jói 
három negyed óráig egyetlen művész, egyetlen kép 
czime se hangzott el. 

— Maga is kijött Várlaky Béla; szólt felhangon 
egy apró vörös hajú asszonyka ? Jaj, még beujságolják 
az uramnak, hogy rande-vous-t adnak itt egymásnak. 



Az idők járása megváltozott az idegenben 
is. A japán-orosz háború állása az utébbi hóna-
pök diagnózisától nem mutat eltérést. Az orosz 
ügynek, remény vesz tettssége megtartotta aktu-
< állítás át a folytonosságban, vesztett ütközetek-
után tehetetlenül viaskodik a madzsuriai földe-
ken a nagy orosz hatalom. De ennek a fiaskó 
nak meg van a maga erkölcsi, szocziális ered-
ménye, amely az orosz abszolitikus törekvést, 
egy tanultsággal gazdagította, Ez a tanulság 
hogy a nemzetet nem lehet mo/gósitani a nem-
zetlélek szabadsága nélkül, a rnelj/ a legintenzí-
vebb -rugója a nép hevületének. És ami még 
egy esztendő előtt utópiának tetszett, amely a 
jámbor orosz muzsikot kereste föl lázas álmodo-
zásaiban, ime ma közel áll ahoz, hogy - tffektu-
áltassék. Oroszország alkotmányt kap. Felelős 
minisztériumot, amely a jogfosztott nép jogait 
fogja regulázni, kiszélesíteni. Elragadtatva még 
nem vagyunk ettől az orosz alkotmánytól, két-
ségtelen, hogy corpus jurisábari mint a legfőbb 
jogforás a czárizmus fog szerepelni és a népjog 
mérlegét a kancsuka fogja szabályozni, de aa 
alkotmányos és egy következő század már a 
nagy orosz birodalomban is modern államéletre 
fog; virradni. 

A közéleti napok az élet furcsaságaiból is-
mét egy csomó különlegességet dobtak felszínre. 
A demokráczió ujjonghat, ime a ködös Angliában 
egy főaristokrata, valami Rastheer lord nem jó-
szántából állott a londoni utczaseprők gárdájába, 
hogy ezzel dekumentálja a munka tisztességét, 
bármilyen legyen is az, hanem a sors hajtotta 
oda. Koldussá lett.j 

De ismét London szállítja a másik különle-
gességet is. Az angol főváros uiczáin évek sora 
óta közrészvétet keltett egy béna, öreg koldus, 
aki megható könyörgésével megnyílott a a jószívű 
londoni polgárok pénztárczáit. Erről a szánandó 
rongyos koldusról most kiderült, hogy fiatal em-
ber, ép, erős, szép legény. Szintén lord és egyike 
London leggazdagabb mágnásainak. Több palo-
tája van és az angol főváros legelökelóba ka-
szinójában, a Gentleman Clubnak a tagja. Tabló 

r 
Es ezekután igaza van a költőnek: 
— Ez az élet csupa komédia! 

H Í R E K . 

A frivol kommentális daczára az asszonyka ott 
hagyta társnőjét és nevezett úrral suhant be a követ-
kező terembe. 

Megszólalt a zene az oszlop csarnokban. Még a 
riadóra se áll oly fegyelmezettséggel készen a hadsereg, 
mint a kis tábor, a mely eddig a termekben tartotta 
ideiglenes hadiszállását. 

Mi történik ott künn, a mi Így eltereli őket attól, 
amiért állítólag idejöttek ? 

Utánuk vitt a kíváncsiság. 
Az oszlop csarnokban hullámzott a tömeg, rith-

mikuslépdelve a zene hangjaira. 
És attól a pereztői, hogy az első polonaise hangja 

megcsöndült odakünn alig bukkantam egyetlen élő 
lényre a termekben. 

Hm; furcsa hatást tett rám ez á kép, a mit ott 
a zene körül láttam. Éles, üres kaczagás, léha, felüle-
tes, itt-ott triviális párbeszédek. 

Megvitattak ott mindent: a kis barna, szőke, 
vörös asszony villogó szemeiből az ő legintimebb sziv 
ügyéig. Külső képe a nagy egésznek olyan, mint egy 
kolossalis divatujság, melyekből megelevenedve lépnek 
elő a fölös számú ábrák és belső effektus : Pierre 
Louis, Bourger, Manpassant, íczan de Rumean regény 
alakjai. 

Szóval siralmasan tarka kép ez a zenés csütörtök 
egy magaféle maradi vidéki előtt és olyan szívesen 
odakiáltottam volna: 

Hát csak zenéljetek, ílirtöljetek idekünn csütörtök 
estéken, csak a jó Isten nevére, ne a müpártolás ha-
zug álarcza alatt. Ne Munkácsi, Benzur, Sotz, Vágó, 
Fészty; ne Telepy, Mednyánszky, László, Tölgyesi, 
Neogrády és társai szolgáljanak keretül e lébaságok 
fedezésére, de légyen a zenés csütörtök Girardi, Mo-
nasterly, Holvay, Mlle Pauline, Kazitzky stb. élő mo-
delljének kiállitás:-i és ne ílirtöljetek, ne feltilületesked-
jetek részvétlenül azok iránt a művészek iránt, a kik 
egész lelkivilágjukat tárjak itt elébetek, abban a re-
ményben, hogy ezt a pár órát csak föláldozhatjátok 
azoknak, akikkel szemben ugy is oly fukar anyagi 
tekintetben a mi nemzetünk. 

Kövér Ilma 

— A községi képviselőtestület folyó hó 
9-én szombaton délelőtt -rendkívüli közgyűlést tartott. 
A tárgysorozat és a hozott határozatok a köve kezök 
voltak: 1. A nov. 23-iki közgyűlés hitelesített jköny-
vének felolvasása. 2. A jelen közgyűlés jegyzőkönyvé-
nek hitelesítésére Komár György és Janurik György 
kérettek fel. 3. Alispáni értesítés a csatornázási tervek 
jóváhagyása s vízjogi engedélyezés tárgyában. A csa-
tornázási terv végrehajtandó s a szükséges költségek-
ről a képviselőtestületnek a részletes kimutatás előter-
jesztendő. 4. A községi virilis képviselők 1905. évre 
érvényes jogerős névjegyzéke tudomásul vétetett. 5. A 
községi kocsisok, urlovasok és csődörösök kérvénye 
rendkívüli segély iránt egyhangúlag elutasittatott. 6. A 
községi iskolaszék javaslata Dimény Júlia ovonő további 
4 heti szabadságolása s a helyettesi dijak megszava-
zása iránt. Egyhangúlag megszavaztatott. 7. Bodnár 
Endre és Palkovies Mihály tanítók felebbezése a 269— 
904. k. gy. sz. véghatározat ellen. A törvényes időben 
beadott felebbezés a törvényhatósághoz felterjesztetik. 
8. Az ártézi kutak létesítésé tárgyában Popják György 
vállalkozóval megkötött szerződés jóváhagyatik a 12. 
§. azon pótlásával, hogy a szarvasi kir. jbiróság ille-
tékessége köttetett ki. 9. Gyuris Mihály és társai kér-
vénye a régi endrődi országútról Mezőtúr felé marha-
hajtó ut létesítése iránt. Az utnyitás elhatároztatott. A 
terv és költségvetés sürgős elkészítésére a községi 
mérnök, a kérvény beadására pedig az elöljáróság uta-
síttatott. 10. Elöljárói előterjesztés folyó évi július és 
augusztus havára 110.29 korona közs. pótadó előírás és 
533.05 korona törlése iránt. Elfogadtatott. 11. Elöljárói 
előterjesztés 261 20 korona községi közmunka törlése 
iránt. Töröltetett. 12. Weisz Márkus kérvénye záróra 
meghosszabbítása iránt. A képviselőtestület az ez ügy-
ben hozott korábbi elutasító határozatát fenntartja. 

— M i k o l a y Mihá ly közszeretetben álló köz-
jegyzőnk tiszteletére, kir. tanácsossá történt kinevezte-
tése alkalmából tisztelőinek egy része f. hó 8-án igen 
szépen sikerült bankettet rendezett. Ott volt városunk 
intelligencziája majdnem teljes számban. A kitűnő han-
gulat a késő éjjeli órákig együtt tartotta az illusztris 
társaságot. 

— Uj doktorok. Városunk két kedvelt és agi-
lis szülötte nyerte el ismét fáradságának és szorgalmá-
nak jól megérdemelt jutalmát Sámuel Viktort szép 
sikerrel és Robitsek Jenőt a kolozsvári egyetemen 
szombaton d. e. doktorokká avatták. Gratulálunk! 

— A szarvasi izr. nőegylet e hó 20-án az 
Árpád szálloda nagytermében nagyarányú Pikniket fog 
rendezni, meghívókat csakis a vidékieknek küldenek, 
míg a helybeliek ivek köröztetésével lesznek meghiva. 

— H á z a s s á g . Schlesinger Jenő helybeli törekvő 
fiatal kereskedő f. hó 20-án vezeti oltárhoz Tápió-
Bicskén Fricdmann Malvin urleányt 

— Az orth. izr. hitközség f. hó 6-án öröm-
ünnepet ült. Ugyanis akkor helyezték el az imaházukban 
levő frigyszekrénybe az újonnan készült Thórát nagy 
szertartások közepette. Méltó fénnyel, érdeklődéssel és 
zene hangjai mellett fogadta a hitközség kebelébe azt 
a szent pergamentet, mely a zsidóság több évezredes 
bölcsességének gyűjteménye, vallásának öröksége, alap-
tanai, létezésének a múltban bevehetetlen bástyája és 
fegyvere, ma vigasznyujtó ereklyéje — s a jövőre biz-
tató reménysége. Este bankettel fejezték be a nagy 
napot. 

— Szi lveszter est. Szépen sikerült tombola 
estélyi tartottak f. hó 3-án az Árpadban a Garay test-
vérek. A szépszámú és előkelő közönségnek kellemes 
szórakozása telt ugy a szerpentin játékban mint ' a 
tombolában. A gyönyörű, ízléses nyeremény tárgyak is 
fokozták a jelenlevők érdeklődését és játék szenvedé-
lyét. Szinte azt lehetne mondani, hogy bizonyos izga-
tottság uralgott. Különösen a quaterno, quintornó és a 
tombola magasabb régióiban. Kedves képet nyújtott a 
nyertesek örömsugárzó arcza a csalódottak humorosan 
szomorú pillantásai keverékében. De bu felejtő ül víg 
zene mellett tánezra perdült a fiatalság, és kitűnő han-
gulatban a kora hajnali órákig együtt maradt a közön-
ség, E sikeresen felbuzdulva elhatározták Garaiék, hogy 
jelenvoltak kívánságának, megismételik az estélyt Szil-
veszterkor. Sőt hálából tombolán és szerpentinen kívül 
tűzijátékkal és egyéb mulattató meglepetésekkel fognak 
kedveskedni a közönségnek, Elismeréssel adózunk Ga" 
raiéknak, hogy költséget és fáradságot nem kímélve, 
oly kellemes szórakozásra nyújtanak alkalmat. 

— Tiltakozó népgyűlést tart ma d u. a 
szarvasi függetlenségi 48-as párt a piaeztéren.- Az ezen 
alkalomra érkező országgyűlési képviselők és egyéb 
vendégek fogadása d. u. 1 órakor lesz a vasúti állo-
máson. Innen felvonulás a piaeztérre, hol beszédek 
fognak elhangzani.- Este pártvacsora lesz. 

— Csak f i n o m a n I A héten egyik közkedvelt 
üveg- és porczellánkereskedönek üzletébe két gyönyörű 
uri hölgy lépett be azon szándékkal, hogy az egyi-
kőjük szalonja részére lámpát vásároljanak. A fekete 
bajuszú, csinos, üzlettulajdonos elő ékenyen és nem 
mindén elfogultság nélkül kalauzolta a két szemrevaló 

menyecskét dus választékú raktárában. Egy lámpa 
végre tetszésben részesült és csupán az árát sokalták 
a hölgyek. Alkudoztak, simfelték az árut, hogy így 
hogy ugy, hogyan lehet ilyen magasra tartani egy ilyen 
közönséges porczellán lámpát! Sőt egy-egy tüzes pil-
lantást is megeresztettek azon czélból, hogy azoknak 
hatása által I—2 koronácskát megtakarítsanak. Ám az 
önérzetes kereskedő, akadozva bár, de még sem hagyta 
a portékáját. „Hölgyeim" szólott, „ne sokalják azt a 
pénzt ezért a valódi jamaika lámpáért." „Talán majo-
likát akart mondani ?" kérdezték mosolyogva a höl-
gyek. Fekete bajuszu, csinos üveg és porczellánkeres-
kedőnk most már teljesen összezavarodva imigyen men-
tegette magát; „Bocsánatot kérek, összekompromittál-
tam a két szót". A történeti igazság kedveért megje-
gyezzük, hogy a lámpa eladatott. 

— Szomorú eset . Deák • Jánosné L. Molnár 
Mária öcsödi szegény asszony, 1904. év február hó 7-én 
midőn betegen feküdt, a kútra küldötte vízért 9 éves 
fiát, azonban síkos volt a kut körül, a gyermek meg-
csúszott és miután a kut kávája alacsony, beleesett és 
belehalt. A kir. ügyészség gondatlanság által elkövetett 
nmberölés vétségével vádolta az anyát. A kir. törvény-
szék azonban figyelemmel arra, hogy az anya szegény-
sége miatt nem volt képes cselédet tartani s hogy be-
tegsége folytán nem mehetett vízért — s igy kényszer-
helyzetben volt — jogerősen felmnntette a vád alól.. 

— Lopások . ¥. hó 8 és 9 közti éjjelen Medvegy 
György szarvasi lakos mezőtúri tanyáján ismeretlen 
tettesek 14 drb. disznót elhajtottak, azonban nem so-
káig örülhettek e fányes zsákmánynak, mert a csen-
dőrségnek sikerült a tolvajokat az elhajtott disznókkal 
együtt Dévaványán megkeríteni. — Ugyancsak e hó 
2-án özv. Bakulya Pálné padlásáról több eféle ingósá-
gokat elemeltek, mint egy 50 korona értékben. A ren-
dőrség meg is indította a nyomozást, s éppen akkor 
csipte el a tolvajt Hjcz Erzsébet személyében, midőn 
az ellopott tárgyakat értékesíteni akarta, miért is a 
károsult az ellopott tárgyak nagyrészét vissza kapta. 

— Kóbor eriganyok garázdálkodása. Tet-
rik Istvánná ó szőlői lakásába e hó 5-én, midőn senki 
sem volt otthon, felhasználva az alkklmat — behatol 
tak aá arra inenő kóborczigányok, kik mindent a m, 
kezükbe került összeszedtek. Tekintve jó szaglásukat 
megérezték, hogy az éléskamrában disznó peesenye van 
elrejtve, otbagyva mindent, hozzá lógtak a pecsenye 
elfogyasztásához, ugy hoyy a már előbb összeszedett 
holmikat othagyták, jó lakva eltávoztak. Ki sem pihen-
hették azonban magukat, mert nemsokára elfogták 
őket s nagy ijedségükben beismerték mindent. 

— „Millennium "-telep Nagy ősz. Egyik gaz-
dasági ág sem fizet ugy, mint a szőlőmivelés. Az ál-
lami felügyelet és állami segélylyel létesített „Millen-
nium"-telep a legmegbízhatóbb ojtvány beszerzési for-
rás, ezen ojtványtelep ma a legnagyobb és legüzem-
képesebb az országban. Ezen mintatelep Budíng Ká-
roly tulajdonos szakavatott vezetése mellett az ország 
legjobb szervezetű szőlőtelepévé fejlődött. Miről tanús-
kodjék a következő közjegyzőileg hitelesített BIZO-
NYÍTVÁNY^ (B. H ) Alulírottak igazoljuk, hogy a pa-
káczi és knézi Büding-féle birtokon 1904. évben követ-
kező szölőszeti termény-állományról van tudomásunk : 
részint távirda-póznarendszerű 3-as, részint póznarend-
szerü 4-es kötésű amerikai vesszőnevelő anyaiskola, 
108 kat. hold Riparia Portalis (Gloire de Montpellier) 
Vitis Solonis, Ruperstris Mpnticola (Kup du Lot), Ga-
may Codaerc (Colombeau Rupestris), Solonis-Robusta, 
Riparia Solonis, Aramon-Rupestris Ganzin 2. számú 
alany fajtákkal, körülbelül 295.000 tökével; IV, kat. hold 
párosítással készült zöldojtványiskola, körülbelül 130.000 
darab sima és 2 éves gyökeres zöldojtvánnyal; 23 kat. 
hold ojtvány- és dugványiskola, körülbelül 3,200 000 
drb. iskolázott fásojtványnyal és 1,500.000 drb amerikai 
és európai gyökeresitett dugványnyal. Pa-Pakácz, 1904. 
évi augusztus hó 9-én. Ge r a Ferencz oki. szőlész, 
telepkezelö. Budíng Antal telepkezelö és oeonologus 
Szlavik Mihály, vinezellér. (B. H.) Az általam az alulí-
rott helyen és napon 67—904. ügyszám alatt felvett 
hitelesítési jegyzőkönyv alapján tanúsítom, hogy Bu-
díng Antal ur telepvezető és oenologus, ugy Gera Fe» 
rencz oki. szőlész, telepkezelő és Szlavik Mihály vin-
ezellér, knézi lakósok. kiket mindhármat személyesen 
ismerik — a fenti egy korona bélyeggel ellátott bizo-
nyítványt előttem sajátkezüleg írták alá. Billéden, 1904-
ilc évi atig. hó 9-én. Dr. Gémes Ignácz s. k., mint Du-
lin Károly bíllédi kir. közjegyzőnek a temesvári kir. 
közjegyzői kamara 129—904. számú rendelvényével ki-
rendelt helyettese. (P. H.) 

— A lakás ékessége a t isztaság Semmi 
sem árulja el jobban minden lakásnak a tisztaságát, 
mint az arany, ezüst, réz és fémből készült tárgyak 
fényessége. De ezen fény nagyon hamar eltűnik végy 



egyáltalában el sem érhető, miután fényesítő paszta 
lesz használva és nem a szaktekintélyek által kintűő-
nek elismert Fritz Schulz jun. Akt.- Geselsch. Leipczig 
und Eger-féle „Glóbus Putzeksztract", mely a legjob-
ban tisztit és vele remek, sokáig tartó fény érhető el, 
emellett az az előnye is van, hogy nem karczol és 
minden ártalmas anyagtól ment. Ezen eksztractumból 
több mint' három - millió doboz lesz havonta a világ, 
minden tájára szállítva. Miután nagyon sok utánzások 
vannak, kérjünk minden drogua, fűszer, vas és rövid-
áru üzletben csakis védjegygyel ellátott „Glóbus Putz-
eksztractot" vörös keresztkötésben. / 

— E g y uj k i a d v á n y . Ha van áruezikk, melynél 
hiányt érezte eddig a vidéki intelligens vevőközönség 
egy szakszerű felvilágosítást nyújtó lelkiismeretes út-
mutatónak, ugy biyony.lra az arany-és ezttetszer az. A 
fővárosi Wírth János és Fia czég egy vaskos kötetben 
adja közre uj mintáit, oly áttekinthető összeállitásaal, 
hogy tiszta képét nyerjük az ezen czé^nél alapelvű el-
fogadott korivkt üzleti szokásoknak. Komoly érdeklő-
dőknek levelezőlapon nyilvánított óhajára (IV., Feren-
c/.iek-tére 9. készséggel küldik meg. 

Felelős a szerkesztésért Sámuel A. a kiadó. 
-Közhírré teszi Szécsi János gyümölcske-

reskedö a'nagyérdemű közönségnek, hogy üzleté-
ben (a Szarvasi Takarékkal szemben) a Berger 
féle házban nagy mennyiségű vaj-aíma és körte 
érkezett, mely ugy finomságára mint olcsóságra 
nézve meglepő. 

Kérem tehát a vevő közönséget, hogy szük-
ségleteit minél előbb szerezze be-

tisztító kivonatot 
mint az alant lévő rajz 

mivel számos értéktelen 

utánzat lesz ajánlva. 

Fritz lúúi jun, 
— A c t i e n g e s e l i s c h a f t — 

u. 

K a r á c s o n y i v á s á r , 

WOLFMANN BERTA divatáru üzletében „Ár-
pád köz" 

ra :.::: u m 

Legújabb női és gyermek kalapok, __ 
sapkák, keztvük, divatos női gallérok, 

nyakkendők dus választékban. 
Deczember hó 5-től 25-ig. 

Meglepő olcsó ár, jó minőség. 
Legalkalmasabb karácsony ajándék 

tárgyak. 

Alulirt vállalat az ország legelőkelőbb és legnagyobb pénzintézeteivel levő összeköttetéseinél fogva 
azon kellemes helyzetben van, hogy a l e g r e l 6 r L 3 r © s e T o " b é s l e g r © l c s ó " b " f o 3 s ö l c s ö n . ö l r © t 
eszközli, ugy bárhol fekvő földbirtokra 10—50 évi törlesztésre 4—472 %-al, valamint nagyobb és kisebb 
vidéki városokban levő épületekre 10—40 évi törlesztésre 472—572 °/o-kal. — Részletes felvilágosítás 
és prsspektus 40 fillér postabélyeg ellenében szolgáltatik. 

Igen előnyös feltételek mellett eszközöltetik s z e m é l y i i i t e i is, I c a t o E L a t i s z t e l e , 
á l l a n a i , z x i e g r s r e i és v á . r o = í t i s z t v i s e l ő ] * : részére. — Részletes felvilágosítás szintén 
40 fillér postabélyeg ellenében -adatik. 

Ugyan alulirt vállalat által köthető a kigondolható legelőnyösebb é l e t b i z t o s í t á s , azon 
bámulatra méltó feltétel mellett, hogy elérés esetés a biztosított tőkén kívül a tőkének szinte 50°/0-át kitevő 
nyeremény is kerül kifizetésre. — H a , pé 'cLigr s l T o i z t o s i t o t t f é l 2 0 é v e n . Toe l 'ü . l Toábr-
r n . i l c © r i s e l l i a . l á i l o z x i s b , n e m c s a k a z e g é s z " b i z t o s í t o t t t ő l s e l e s z ! 
a z o n n a l I c i f i z e t v e , h a n e m az ö s s z e s b e f i z e t e t t d i j a k is v i s s z a t ó r i t t e t n e k . 

Közvetittetik továbbá l ü g - a t l a r L o l s : v é t e l e é s . e l a d á s a . A ki földbirtokot, házat,! 
erdőt vagybányát venni vagy eladni szándéekozik, küldje be a körülményes leii ást, valamint 5 korona keze 
lési és nyilvántartási költséget, mely összeg ."ellenében áz érdekelteknek ajánlatok tétetnek. 

Végül a világ legnagyobb gyárainál levő kedvező összeköttetéseknél fogva, a legr"ULaToTo é s 
l e g r j o " b " b m e z ő g a z d a s á g i e s z l e ö z ö l s : é s g é p e l E vétele ajánltatik 1 korona posta-

ellenében. • • ' : ; 

Ajánlatok a következő czimre intézendők: 

„ P E C U N I A " hit, e l -vál la lat Nagyszeben (Fegyver-utcza 27. szám. 

Megrendelhető lapunk kiadóhivatala u l j á i i ! 

Esemény a m a g y a r irodalomban a 

( l y j Ü W I I C I I J L U l V\JJ 

az egyetemes történelem klasszikus könyve, a leggazdagabb történelmi képtár. 

Tizenkét kötetben. 
Sierkeiztí * legkiválóbb magyar írók kCrremfiködésével : 

M A R C Z A L I H E N R I K . Tizenkét kötetben. 

I / X » - , « " é r t eseménye a magyar irodalomnak, mert az első telje», IXagy rvepes V l i a g t o r t e n e i tökéletes, minden igényeknek megfelelő világtörténelem. 

A N a g y K é p e s V i l á g t ö r t é n e t ^ ® ^ m4a vil%történeU mü elavult " 
A N a g y K é p e s V i l á g t ö r t é n e t S^i"^"10711^1"'1 mindenkinek'a ki műTett 

A N a g y K é p e s V i l á g t ö r t é n e t S Í A : . c s a l á d ' a tálíada,om haKa' 
A N a g y K é p e s V i l á g t ö r t é n e t fejleszti a műízlést, táptálja a tudást, nemesíti a lelket. 

A»yi r _ _ _ \ / : IJL ÍZ i _ ^ i , brilliáns stílusával és "ompás ülusztráczióival nemcsak tanit, 

I x a g y r v e p e s V l i a g L O r L e n e X hanem oktatva gyönyörködtet is és a legnagyol-»> szellemi 

élvezetet nyújtja. 

Eddigelé ax l—V., VII—IX. kötet jelent meg. 
4b—5 havonhint jön egy-egy kötet. 

Bővebbet a prospektus, melyet mindenki ingyen kap. + A teljes mü ára 192 korona. 
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X . kiadóhivatala utján ezennel megrendelem a 
Révai Testvérek Irodalmi Intézet R é s z v é n y t á r s a s á g n á l a 

N a g y K é p e s Vi lágtörténet 
cíimfl mdvet 12 kötetben 1 9 2 koranúért, tudomásul vévén, hogy eddigelé nyolez kötet folent 
meg * a további kötetek 4—5 havonkint jelennek meg. 

Szállítási felt,telek; 3 | h a v i r é s z l e t f i z e t i s m e U e t t l | k ° t e t 

g | első sorban az első J y , 
Mállittallk, a további kötetek a megjelenés sorrendjében, illetve a fizetések arányában következnek. 

Kötelezem magam a társaság pénztárához Budapesten a szállítástól kezdve koronát 
havonkint mindaddig befizetni, mig a mü teljes vételára törlesztve nincsen. Az esetleg elmaradó 
részletek költségemre postai megbízás utján szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a 
mű teljes hátralékos vételár» esedékessé válik. A részletek be nem tartása esetén a folytatolagoa 
kötitek a hátralék pótlásáig viászatarthatók. Az első részlet az első szállításkor utánveendő. 

Kelt-
Név: 
Állás. 

Egy teljesen jó karban levő GH átfon és SchuttleWorth-féle és egy 34 D-méter tüzfeliiletü, 6 légkörnyomásu enge-
délyezett, Da-ntibius hajó- és gépgyárában készült 

jutányos áron eladó. - Hol, megmondja a kiadóhivatal 



takaríthat ! ! ! 
R e m e k 6 szem. kávés készlet minden színben 

csak 95 kr. f. 1 .40 f. 1 .90 
Finom ajour 6 szem. kávés készlet minden 

színben csak f. 2 .20 f. 2 .90 f. 3 .45 
Remek 6 szem. vászon Damaszt Garnitúra csak 

f. 2 .10 f. 2 .90 f. 3 .40 f. 3 .90 
Szép mintázott vászon törülközö 6 drb csak 

f. 1.25 f. 1 .72 f. 1 .90 f. 2 .10 
30 röfös vég csodavászon csak f. 3 65 
30 röfös vég börvászon csak f, 4 .15 
30 röfös vég irlandi vászon csak f. 4 .95 
30 röfös vég Gyöngy vászon csak f. 5 .45 
30 röfös vég rumburgi vászon csak 5 .60 
30 rőfös vég I-a rumburgi vászon csak f. 6 .40 
50 röfös vég bör vászon csak 8.25 
50 rőfös vég irlandi vászon csak f. 9 .45 
50 röfös vég rumburgi vászon csak f. 10.40 
30 röíös vég jó minőségű chiffon csak f. 4.65 
30 röfös vég R. Ghiffon csak f. 5 .40 

30 rőfös vég R. R. Chiffon csak f. 6 .85 
30 röfös vég csikós kanavász csak f. 3 .25 
30 röíös vég csíkos és koczkás I-ma kanavász 

csak f. 4 .55 
30 röfös vég f inóm kanavász csak f. 5 . 4 0 " 
35 röfös vég kanavász különlegesség csak f. 

6 .40 
30 röfös vég fehér csikós csinvat ágyhuzatra 

csak f. 6 .35 
30 röfös vég virágos fehér csinvat ágyhuzatra 

csak f. 7 4 0 
Remek nöi ing vászonból, kézi hímzéssel csak 

85 kr. f. 1 .15 f. 1.55 

ti • 

I I 
Budapest, ,Kerepesi -u t 6 5 sz, I- e m . 

Remek nöi Chiffon ing schweizi himzéssel csak 
f. 1 .10 f. 1.42 f. 1 .74 

Remek nöi háló Corscta nagy választékban csak 
98 kr. f. 1.25 f. 1.56 

Remek nöi chiffon nadrág csak 90 kr. f, 1 J 8 
1.45 

Remek Chiffon alsó szoknyák himzéssel csak 
f. 1 35 f. 1.75 f. 2 .25 

Remek Cloth és posztó alsó szoknyák csak f. 
1.65 f. 2*15 f. 3 .22 

Varrás nélküli vászon lepedő. 2 mtr. hosszú és 
l l /a méter széles csak 92 kr. 

Varrás nélküli remek vászon lepedő 2 mtr. 
hosszú, 1^2 mtr széles csak f. 1 .05 

Remek selyem f Cloth pap lan minden színben 
csak f. 3 .95 

|Remek Caschnur paplan minden színben csak 
f. 3.55 

MILLENNIUMTELEP Nagyősz. 

;ak I 

Oh jaj J 

Megfojt ez az átko-
zott köhögés! 

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors: 

és biztos hatásúak 

az étvágyat n e m rontják és kitünö ízűek. 
Doboza I korona és 2 korona. 

F r ó ' t o a ü d . o T o o z 5 Q f i l l é r . 

Fö és szétküldési raktár : 

„ N Á D 0 R " g y ó g y s z e r t á r 
Budapest, V!., Váci-körut 17. 

Éljen l 

Egger mellpasztilla 
csakhamar 

meggyógyított. 

, Ackermann Gyula, 
Kapható Szarvason, Bugy,s Andor, r Nigrínyi Zoltán 

gyógyszertárakban 
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S z é p é s t a r t ó s s z ő l ő j e 
csak annak lesz, a ki ing3'en kéri Magyar-
ország legnagyobb szőlőiskolájának árjegy-
zékét, a mely szőlőiskola állami segélylyel 

és állami felügyelet mellett létesült. 

Olcsóság I 
Le lk i i smere t e s ség ! I Sajkt érdokiben 

b l r d e a a a n k I ( à r 61 * r L E O P O L D « G Y U L A Mrdstail lro«l*J» által, 
Budapaat, ErzBebtÍ«körut M. 

è e»; S?S a. 

C s á s z á r f ü r d ö 

téli é s nyári gyógyhely 

BUDAPESTEN. 
Elsőrangú kén»s hévviza győgylürdö. 
páratlan göztürdövel, legmodernebb 
iszapfürdőkkel, pompás ásványviz-
uizodákkal. kö- és kádfürdőkkel. 

200 kényelmes lakúszobávaL 
Prospektus kívánatra 
Ingyen és bérmentve. 

K Ö S Z V É N Y ÉS C S Ú Z ELLEN LEGSIKERESEBB 
n f O l I E G N ' E R ' r é l e 

8 • a k a v a t ot I iá j l Pontonági 

1 Ovce S korona, kis üveg 1 kor . 
! Főraktár: KOIIOK4 - GlOr .YSZEHTÁK, Budapest, CaM»-tér. 

KIVÁLÓ 8ZERENOS£ 
ELÔZÊKENV8ÊQ ! 

szcfiENosE-MArrAn1 

IMQYCN CSatMMENTVCI 

K I R Á L Y F I É S T Á R S A 
BANKHÁZA, BUDAPEST, A N D R A S S Y - U T 60. 

• m*cr- kir. uik •••tályurtját«* rt«l4ru»ltí k«lr*. 
110,000 torsjegy, 66,000 ayer. — Nyeremények Aiciege I4.4A8.000 koron» 

A Kisbirtokosok 
Országos Földhitelintézete 
BU0APE8T, V, GÉZA-UTCXA fc 

MO kimátil k w i n ti IBrUntáiM lilíf-
UTáJ-kWaUíW. BdTek ilii 

H*\mmUui: 

lUbKI JtrtíéM • UrtMUuit etrttt. 
BÂvcbb felviláfoiltiit ax Intézd 

dljmenteace ad. 

s 

c r 
c 

o 

o 

HOTEL ZfllLOM 
tuiledái: SIMON PAl_ 

BUCtnrEST, vu VACII-KÖRUT 24. SZ. 
Bt «óba J-20 K-MI feljebb kttialfiláital ét «ffltayrt-
léfltáital ecyfltt. rirtäk. ctegáaa ki'Uli, Merni é» 
t£ré*ar«sk e káifiaa. Vltluaot »atoll mcfltlöbdr w 

Suzes pilyiadvtrok it ktjék hit. 

Vidékiek kedvese* ttlilkai* keljre 

KLIVÉNYI FERENCZ 
«MdigtOs «toArani« «ttcrmcJ 

Budapest, VL, Andrássjr-út 39. 
KMfiS aucyw keaylu. valódi «aria borok é» 
• vlléchM .PSCHORRBRÂtr tgytdUI Idaéré«*, 

Aa «nredll léieiA titóá tatai 
SZÉP1TÓSZER 

a Balana-lélc valódi mol atoanal .tttárolit aiínáea 

m 

£ U J / M O D E L L J E 
g j ( i \ c g i e l e n f f 
S P r o s p e k t u s t K Ü L P 

Mi 
B U D A P E S T ^ S 

VZ* flNPRÁSS^ÜT Í 2 . 

Ön nagyon idősnek látszik I 
Fesse haját • CZERNY-féla 

HAJFESTÔ-SZERREL 

V É RG Y Ó G Y IT Á S 
A leplkereMbb fj*fyi*M : atlKiaa, t«lr-, gjomùr-. 
Mag. ét bfirbajT iiélHOdét, elaawvar Mb. tllo. 

Mtf»Upilé|< ét cgytdOll képvlMlflla: 
D* KOVrtCS J. (Avlrod orvet. 
BUDAPEST, V, VACZI • KÔRUT It. SZ. L CM. 

C/5 

O cr p 

5»* 

ueplftt. aiájloltot, pattaaiit. aűl-
aaaett ak k n trczntk üdeséget, n>ultâ|o( koicaoata. Hfilfjreknek aélk&ioiheleflea I 

CO tf«a lm t - K. Hoi acorka-axappaa U K. fate I - K. 
FaaUi «tétiflldét atpoM 

V5 fPgszétí^idSjuHy: B a l a s s a Korné l erMtbetfaui. 

b í ^ r y 
m ^ 

O S E R S é s B A U E R 
M O T O R G Y Á R 

B U D A P E S T 
v% Lipót.Unit T. 

Benzin« és 
petrolin* 

motorok 

OntdnimtMui T l - l l 

Benzin« ós 
petroiin« 
lokomobilok 

p 

S z i v ó g á z - m o t o p o k 2 - 3 fillér üzemköltséggel. ( 
to-

Kiiiatutt a „ S z a na . s (5s Vidéke" ¿ryürs^ajtúján, 
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